

人間福報

Merit Times

創辦人 星雲大師
 發行人 依空法師
 今天四大張 每份訂價拾元
 第貳貳伍號

地址：(110)台北市松隆路327號5樓
 總機：(02)8787-7828(10線) 傳真：(02)8787-7308
 訂報：(02)8787-4005-8787-7828分機18
 採訪：(02)8787-1168 傳真：(02)8787-1190
 廣告：(02)8787-1168 讀者服務專線：080-08-7828
 郵政劃撥帳號：19430573 人間福報社股份有限公司
 E-mail: newsmaster@mail.fgs.org.tw
 中華郵政台北字號6971 號執照登記為新聞紙交寄

多倫多鞋博館 琳瑯滿目

收藏怪鞋超過萬雙 一雙鞋一個故事 不同鞋不同文化

【本報多倫多訊】加拿大多倫多市一間收藏鞋子的博物館，館內收藏超過一萬雙各式各樣、琳瑯滿目的鞋子。

拔佳鞋類博物館於一九九五年開幕，鞋類博物館的創始人宋雅·拔佳，收集這些奇特古怪的鞋子，主要目的不僅是展示鞋子的演進過程，也希望藉此能幫助參觀者多了解人類歷史。

館內有些鞋子代表的是一個不同的文化背景，如中國古代女性裹腳時穿的絲製鞋；木屐是日本配襯傳統和服時所穿，時至今日，木屐已不再只是襯和服了；

有些鞋子代表的是一個年代，如一七八〇年印度金屬製的腳型拖鞋、利亞九世紀珍珠鞋等等，每一雙鞋子都有一個故事和一段過去，所以，這個博物館也包含了教育的意義。

一般人第一次進博物館時往往心裏會納悶：「這是個什麼地方？」等到他們參觀完畢，總會說：「原來鞋子比他們所想像的有趣得多了。這就是宋雅·拔佳的使命。當初是什麼動機促使她收集這些東西呢？因為她嫁了個鞋商。」

製鞋是世界上最古老的工藝之一，幾乎每一個早期文明中都有手藝嫺熟的製鞋工匠。以前穿鞋只是單純為了保護腳，絲毫沒有考慮到其他的東西。在古埃及、古希臘和羅馬，鞋子是等級的象徵，穿鞋的一般都是上流人士，有財有勢的人。歷史上，漂亮的人如有雙耐用結實的工作鞋，就覺得自己很幸運了。

如今鞋子的時尚已經不再由貴族主導，而是受流行文化和街頭文化驅動。



本日代年〇三九一；鞋拖形腳的製屬金度印年〇八七一；為序順的下而上由，右至左由世九十；；鞋頭大的人男國韓紀世十二；鞋製絲用女的族漢國中紀世九十；屐木的穿子孩利；靴製絲的用人女腳纏族漢國中紀世九十；鞋草的本日；屐木的用天雨人女國韓末紀供提顯思／圖

士博學醫頒獲 人盲學白

作著學醫字文萬百兩成完歲十五 明失歲九 偉金



國美得獲，就成的身本著憑偉金博的他給發頒院學科學醫統傳界世心的他，人世訴告在佛仿，位學士供提傳少林／圖。亮雲更何任比

【本報香港訊】九歲失明，用無比的毅力自學成功，五十歲的金偉以兩百萬字的醫學著作，獲得美國世界傳統醫學科學院頒發給他的「Dr. D」博士學位。

金偉生於山東濰博，受到當中醫生的外祖父影響，金偉從小便立志成為一名出色的醫師，然而九歲時，一場大病致使他雙眼失明，沒來得及看見所有想看的東西，讀完所有想讀的書，金偉甚至只識了幾個字，從此走入黑暗世界，生活起居都成問題，邊論當醫生的夢想。

但金偉自發揮了他生命中最堅韌的一面，在家庭和社會的幫助下，他一路從小學、國中、高中，讀到他心嚮往之的醫學專科。在過去的十年裏，除了做為特教教師，金偉沒有忘記自己的夢想，他不但盲文出版了《脈診新法》，口述完成了一部用電腦完成了一百三十多萬字的《金氏脈學》也正式出版。

為表彰金偉對世界傳統醫學的突出貢獻，美國世界傳統醫學科學院日前向他頒發了「Dr. D」博士學位，不是以盲胞身份，而是憑著本身的成就穿上博士袍的金偉，彷彿在告訴世人，他的心比任何更亮。

菜根譚

迷悟之間

調整觀念

以牛糞心看事，一切都充滿臭穢汗濁；以菩薩心看人，一切是佛的莊嚴顯現。

星雲大師

觀念就是看法，一個人只要凡事往好的地方想，往好的地方看，則一切都是好的。甚至只要你歡喜的，你都會把它看成是好的，所謂「情人眼裏出西施」；反之，如果是好的，由於他不相信，即使聖人在前，他也不會把他當成一個老頑固。所以，人的觀念中的「主觀」，對一個人的影響實在至為重要。

有人問：「天堂地獄在那裏？」

「天堂地獄當然都在觀念裏！如果你沒有滿足的觀念，雖然居家簡陋，亦如天堂；假如沒有滿足的觀念，雖然居家豪華，他也感到如在地獄。所以，觀念就是天堂和地獄；天堂和地獄都在吾人的觀念裏。」

有人到非洲，看到非洲的人大都赤腳走路，他想，如果前來投資製鞋工廠，生意一定會很好。回來後，尋找台夥人前往實地勘

察，那知有人一看，便說：「非洲人都是打赤腳，他們不習慣穿鞋子，來此製鞋，怎麼會有人買呢？」因此早早打道回府。

所以，一個觀念，可以進，可以退；可以成，可以敗！

觀念裏面有光明，凡事都是光明的；觀念裏面有黑暗，凡事都是黑暗的；觀念裏面有建設，他就建設；觀念裏面有破壞，他就破壞；觀念裏面有希望，他就希望；觀念裏面有失望，他就失望。

許多希望的工程。觀念，有包容的世界，可以建設整個廣大無邊的法界。但是，有些人的觀念裏，都是一些悲觀、消極的想法，都希望日日升天，如此怎麼會有好的人生呢？

所以，哭臉和笑臉，只在我們的一念之間。你要成為哭臉，因為你必須要有哭臉的觀念；你不必希望榮華富貴、功名利祿，你只要建設好的、真的、善的、美的觀念，所謂觀念為因；有好的因，又何懼沒有好的果呢？

歐盟締造服務文化

頒布禮貌規章 做不到可能丟飯碗

【本報布魯塞爾訊】為了創造優質的「服務文化」，歐盟委員會日前頒布了一項「禮貌規章」，要求歐盟所有工作人員做到規章中所要求的禮貌、主動和公正。

「本報布魯塞爾訊」為了創造優質的「服務文化」，歐盟委員會日前頒布了一項「禮貌規章」，要求歐盟所有工作人員做到規章中所要求的禮貌、主動和公正。



的吃找路上 龜烏大歲百

在距離印度洋尚吉島有五公里遠的尚吉島上，一隻年約一百歲的阿拉巴大烏龜於十一月四日，正在循路尋找蔬菜食用。

這裡有十六隻烏龜（爬蟲類動物）倖存在此印度洋的尚吉島（Changau Islands）和普林森島（Prinson Islands）。這些爬蟲類動物在一九〇〇年代初期，原由賽利島（Seychelle Islands）來，而後盛產於尚吉島。牠們的年齡由八十至一百歲。如今這種烏龜存活的數目逐漸在遞減，牠們以食用水果、蔬菜、樹葉和花維生。母烏龜在這個島上洞裡每年能生一至十六個蛋，在經過七十三至一百六十天後孵出小烏龜。

圖／美聯社

「葬下」牠把才園兒托前周兩 喜驚友朋小 活復而死龜海

【記者李梅芳布里斯本報導】紐西蘭奧克蘭市一家托兒園，兩星期前為一隻海龜舉行一場葬禮後，讓牠入土為安，沒想到兩星期後，海龜居然從墳裏爬出來。

名叫MYRTLE的海龜，是紐西蘭奧克蘭市托兒園所養，極受園中小朋友疼愛，大約半個月前，這隻海龜呈現無生命狀態，托兒園的老師遂帶著小朋友為牠舉行了一場莊嚴的葬禮，葬禮過後大家依依不捨的將牠葬在園中。

兩個星期後，一個四歲的小朋友安亞在這隻海龜的墓前玩耍時，忽然看見牠的墳上有動靜，他仔細一看，原來是一對拍動著的烏龜前腳，不明就裏的安亞被嚇得趕緊跑去告訴老師，當老師帶著一群被安亞的呼聲吸引而來的小朋友，來到牠的墓前時，剛好看到牠從土堆裏露出頭部跟前腳，包括老師在內，他們個個看得目瞪口呆，直到會意MYRTLE「復活」，大家又驚又喜，一起大喊：「MYRTLE加油！」，一群小朋友為此一整天興奮不已。

今日天氣		昨日股市行情	
地區	氣溫℃ 天氣	國家/指數	指數 漲跌
東京	7-12 晴天	美國道瓊工業	10,834.25 ▼ 72.81
新加坡	24-31 陣雨	美國S&P500	1,400.14 ▼ 9.14
洛杉磯	11-19 多雲	美國NASDAQ	3,200.35 ▼ 31.35
紐約	6-11 多雲	德國DAX	6,990.77 ▲ 31.27
多倫多	1-8 多雲	英國FTSE-100	6,432.90 ▼ 9.30
倫敦	8-11 陣雨	法國CAC-40	6,290.44 ▲ 19.29
巴黎	8-9 陰天	東京日經225	14,988.54 ▼ 71.51
巴拿馬	14-24 陰天	香港恒生	15,389.39 ▼ 115.41
雪梨	16-21 陣雨	★台股店頭指數	▲2.41
台北	19-24 陰雨	★台股加權指數	▼0.81
台中	21-29 雲晴	收139.47	收6,088.74
高雄	22-29 晴雲	成交115.48億元	成交1,117.61億元
花蓮	21-26 陰雨	新台幣匯率昨收	32.062元升0.3分
北京	6-3 多雲		